中考网www.zhongkao.com

2006—2007学年第一学期八年级物理







     期中测试卷 （A）

  （100分钟） 




       学校

 班级

  姓名

  学号

 

一、选择题（共33分，1—12为单选题，每小题2分；13~15小题为多选题，全对得3分，选对但不全的得1分，不选或错选的不得分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、木工小组的同学在修理桌子时，要测量桌子腿的长度，这种测量要达到的准确度是：
A.微米


B.毫米


　C.厘米

　
D.分米
2、下列现象中，属于物理变化的是：
A．白磷自燃

B．纸张燃烧  
  C．电灯发光

D．火药爆炸
3、李明同学测量课本宽度的4次结果如下，其中记录错误的一次是：
A．17．31cm

B．17．32cm

  C．17．52cm

D．17．30cm

4、下列单位换算中正确的是：
A.3.6Km=3.6Km×1000m=3600m       

 B.3.6Km=3.6Km×1000=3600cm

C.3.6Km=3.6×1000=3600m              
 D.3.6Km=3.6×1000m=3600m
5、为了使测量长度的实验更准确些，应该：
A.在记录实验资料时小数点后多保留几位数   

B.根据测量要求尽量选用精度高的测量工具

C.尽量使每次测量值相互相等   

D.以上说法都是错误的

6、钟声“余音未止”，其主要原因是：

A．钟的回声    




   
B．大钟还在振动
C．钟已停止振动，空气还在振动      
D．人的听觉发生“延长”
7、“只闻其声不见其人”。根据说话声音可以辨别谁在说话，这是因为不同的人的声音具有不同的：
A．振幅    

B．音调    

C．响度    

D．音色
8、有关人的耳廓的作用，下列说法正确的是：
A．人没有耳廓很难看，所以主要作用是美观
B．耳廓是为人遮风挡雨的
C．耳廓主要防止杂物进入耳道中
D．耳廓主要是收集外界声波，使人听声音更加清楚
9、入射光线与镜面夹角为55°，然后转动平面镜使入射角增大5°，则入射光线与反射光线的夹角为：
A、60°        B、70°        C、75°        D、80°
10、图4—1 中，AB是放在平面镜前的物体，
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表示物体在镜中所成的像，正确的是：
[image: image3.png]
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11、有下列器材：a.白纸条；b.钟；c.大头针；d.刻度尺；e.重锤；f.圆柱体。若要测出圆柱体的周长，应选用的器材是：
A.abdf　　　　
B.acde　　　　 　  
C.adef　　　　　　　D.acdf

12、弦乐队在演奏前，演奏员都要调节自己的乐器——拧紧或放松琴弦，这样做主要是改变乐器发出声音的：
A．音调      
B．响度       

C．音色      

D．传播方向
13、（多选题）北宋的沈括在《梦溪笔谈》中记述了光的直线传播和小孔成像的实验。他首先直接观察鸢(老鹰)在空中飞动，地面上的影子也跟着移动，移动的方向与鸢飞的方向一致。然后在纸窗上开一小孔，使窗外飞鸢的影子呈现在室内的纸屏上，结果观察到“鸢东则影西，鸢西则影东”。阅读了上述材料后，你认为下列哪种说法是正确的是：
A．沈括观察到“鸢在空中飞动，地面上的影子也跟着移动”是小孔成像
B．“鸢东则影西，鸢西则影东”所描述的现象是小孔成像
C．小孔成像可用光的直线传播解释　　　　　
D．小孔成像时像移动的方向与物移动的方向相反
14、（多选题）小丽对乐音进行了下列的讲述，你认为其中正确的是： 
A．乐音的波形是有规则的            
B．音调响度均相同的乐音，其音色一定相同
C.一般说来，乐音听起来悠扬、悦耳；
D.一般说来，女生的唱歌的音调会高于男生。
15、（多选题）关于平面镜，下列说法中正确的是：
A．物体在平面镜中所成的像一定是虚像

B．物体离平面镜越远，所成的像越小

C．利用平面镜可以改变光线的传播方向

D．物体在平面镜中所成的像一定是正立的

二．填空题（每空1分，共 24 分）

16、一根旗杆竖立在阳光下，从早晨到中午这段时间内，旗杆影子的长度__________填“变长”、“不变”或“变短”）。
17、在鼓面上撒些小纸团，敲击鼓面，在听到鼓声的同时会观察到_________


____，这一现象可以说明_____________。
18、游泳运动员潜在水中_____________(填“能”或“不能”)听到岸上人的讲话声，理由是__________




___。
19、小刚从广州到深圳，乘座上午9时30分的汽车从广州准时出发，到深圳是上午11时42分，那么他所用的时间是　　　　h=　　　　min=　　　　s
20、完成下列单位换算：
（1）55mm  =



m = 


μm

（2）1.5min =


s = 


μs = 


ns
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21、某学生将10枚壹圆硬币整齐叠放后测得其高度为2.16㎝，则该同学所用刻度尺的分度值为　　　　　，一枚硬币的厚度是　　　　　m。
22、一根钢管，已测得管的内直径为7.2mm；现用三角板和刻度尺量钢管的外径，如图4-2所示。由此得钢管外径是　　　　cm，钢管壁的厚度是　　　mm.
23、减弱噪声的方法有很多种，可以在声源处、传播过程中、接收处减弱噪声。请在下列横线上填上减弱噪声的措施：

"掩耳盗铃"是在______________________减弱噪声。

摩托车加上消音器是在________________减弱噪声；
　  把门窗关上，是在____________________减弱噪声；
24、入射光线和平面镜的夹角为15°，那么入射角是________，入射光线与反射光线的夹角是____________。
25、身高为1.65m的小芳同学站在镜前0.2m处照镜子，她的像离镜面的距离为     m ，当她远离镜面后退0.5m后，她与像的距离为          m，镜中的像的大小           1.65m（填“＞”、“＝”或“＜”）.
三．作图或简答题（共22分，4分+6分+6分+6分）

26、太阳光以如图4—3 所示的方向射向井口，欲使太阳光能垂直照亮井底，请在图中画出平面镜的放置方法。
[image: image5.png]


27、一束光线垂直镜面射入，试在图4—4 中画出反射光线，并写出入射角和反射角的度数。
[image: image6.png]




入射角的度数为


    
反射角的度数为



28、给你一把刻度尺、一副圆规和一枚一分硬币，如何测出图4—5中曲线ＡＢ的长度？请写出一种测量方法的简要步骤。

29、有一段0.5m长粗细均匀的细铜丝，你能想办法用刻度尺测出它的直径吗？写出所需的器材和实验步骤
四．探究或计算题（共21分，10分+5分+6分）

30、做物理实验时，除了观察与实验外，还要对所得到的实验数据进行处理、分析，我们常利用各种图形处理数据。下表是某班学生的身高统计： 
	身高/cm
	低于
156
	156－
158
	159－
161
	162－
164
	165－
167
	高于
167

	学生数
	3
	6
	10
	12
	10
	5


①.这个班的学生身高较多集中在　　　　cm至　　　　cm范围内。
②.身高在162－164cm的学生占总人数的百分率为　　　　。
③.请根据表中的数据在右边图4-6中画出一个直方图
31、超音速客机每小时飞行的距离至少在多少千米以上？（假设空气温度为15℃）
32、某人站在桥上，从桥上向河中投一石子，在看到石子接触水面时开始计时，经0.2s听到落石的击水声，则桥面高出水面约多少米？
参考答案

期中测试卷 （A）

一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	C
	C
	D
	B
	B
	D
	D
	D
	B
	D
	A
	BCD
	ACD
	ACD


二．填空题（每空1分）

16、变短

17、小纸团会上下跳动、发声体在振动

18、能、空气和水都能传声（或：水也能传声）

19、2.2、132、7920
20、⑴5.5×10-2
、5.5×104

⑵90、9×107、9×1010
21、1㎜、2.16×10-3
22、1.30、2.9
23、接收处、声源处、传播过程中
24、75°、150°
25、0.2、1.4、=

三．作图或简答题

26、（图略）

27、（图略）入射角的度数为0°反射角的度数为0°
28、方法一：
①用圆规和刻度尺测出硬币的直径d，根据L＝2πr=πd，求出周长L
②用硬币从A点沿曲线滚到B点，数出滚动的圈数n                     
③则AB的长度为S＝nL＝πdn                                        

方法二：
①固定圆规两脚间的距离，用圆规把曲线AB截成n段等距的小直线     
②用刻度尺测出圆规两脚间的距离L  
③则曲线AB的总长度为nL 
29、刻度尺、铅笔（或小圆棍）；
①将细铜丝密绕在铅笔上，数出圈数n（参照右图）
②用刻度尺量出线圈的总宽度L

③则细铜丝的直径为： eq \f(L,n) 
四．探究或计算题

30、①：159、167

②：26%


③（图略）
31、1224（340m/s×3600s=1224000m=1224Km）
32、68m
图4-3
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图4-4





图4-6





图4-5
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